
Consiglio Comunale INT 21 / 2021

INTERPELLANZA N° 21 

OGGETTO:
LA  GIUNTA  COMUNALE  COINVOLGA  IL  CONSIGLIO
NELL’INDIVIDUAZIONE  DEI  PROGETTI  DA INSERIRE  NEI  RECOVERY
PLAN.

OGGETTO:  LA  GIUNTA  COMUNALE  COINVOLGA  IL  CONSIGLIO
NELL’INDIVIDUAZIONE DEI PROGETTI DA INSERIRE NEI RECOVERY PLAN. 

Il sottoscritto consigliere comunale,

PREMESSO CHE

Per aiutare i Paesi più colpiti dalla crisi scatenata dal coronavirus, l’Ue ha messo a punto un fondo
speciale per la ripresa economica da finanziare nel triennio 2021 – 2023 grazie a bond (titoli di
Stato) comuni, ossia garantiti dal bilancio della stessa Unione.

CONSIDERATO CHE

il Recovery fund è pertanto un pacchetto di aiuti europei, che saranno concessi ai Paesi più colpiti
dalla crisi causata dal Covid, in base a degli obiettivi e dei progetti prefissati in un piano nazionale
di riforme, ovvero il Recovery plan. Il tutto finanziato da titoli di Stato europei (i Recovery bond).

PRESO ATTO CHE

Anche gli Enti Locali, e nello specifico la città di Torino, saranno chiamati a svolgere un ruolo
propositivo nella  stesura del  piano di  interventi  secondo le  priorità  e le  strategie  formulate  dai
rispettivi organi di governo.
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la  Sindaca  e  la  Giunta  per  sapere  se  intendano  svolgere  un  approfondimento,  ad  avviso  dello
scrivente indispensabile, in sede di commissioni consiliari competenti per materia. Ciò al fine di
consentire al consiglio di comunale di contribuire all'individuazione delle priorità ed alla stesura dei
progetti  da  inserire  nel  piano,  valutare  la  fattibilità  degli  stessi  all'interno  dell'arco  temporale
indicato dall'UE, nonché utile al coinvolgimento nella fase di progettazione delle strutture tecniche
operanti nei vari settori dell'Amministrazione cittadina (edilizia scolastica, infrastrutture, viabilita,
trasporti, verde pubblico, innovazione tecnologica, cultura, sport).

Torino, 14/01/2021 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Enzo Lavolta
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